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Q1

(137-165)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,
17,
18,
19,
20,
21,
22,
23,
24,
25,
26,
27,
28,
29,NA

EB69.2 Q1

Rumānija
Citas valstis

Slovēnija
Bulgārija

Polija
Slovākija

Lietuva
Malta

Ungārija
Latvija

Čehija
Igaunija

Somija
Kipras Republika (dienvidu)

Austrija
Zviedrija

Portugāle
Apvienotā Karaliste (Lielbritānija, Ziemeļīrija)

Luksemburga
Nīderlande

Īrija
Itālija

Spānija
Francija

Vācija
Grieķija

Beļģija
Dānija

Sakiet, lūdzu, kāda ir Jūsu pilsonība? Lūdzu, miniet attiecīgās valstis.

(IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)
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QA1

(166)

1
2
3
4

QA2

(167) 1

(168)
2

(169)
3

QA3

(170-179)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,NA

NEW (BASED ON EB66.2 QA3)

Cits (SPONTĀNI)
Neviens (SPONTĀNI)

Draugi un ģimene
Skolas / augstskolas

Laikraksti
Žurnāli

Radio
Internets

(KARTĪTE QA3 - NOLASĪT - ROTĒT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Televīzija

Kurus no šiem informācijas avotiem Jūs parasti izmantojat, lai iegūtu informāciju par 
kodolenerģiju?

2

EB66.2 QA2

Strādājis saistībā ar kodolenerģijas jautājumiem vai 
pazinis kādu, kas strādā saistībā ar tiem

1

2
Dzīvojis atomelektrostacijas tuvumā (50 km rādiusā) 1 2

Jā Nē

Apmeklējis atomelektrostaciju 1

(TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

(NOLASĪT)

Vai Jūs kādreiz esat…?

NA

EB66.2 QA1 TREND SLIGHTLY MODIFIED IN ENGLISH

Kodolenerģijas kā enerģijas avota riski ir lielāki nekā tās priekšrocības
Neviens (SPONTĀNI)

(NOLASĪT - ROTĒT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Kodolenerģijas kā enerģijas avota priekšrocības ir lielākas nekā tās radītie 
riski

Kad Jūs domājat par kodolenerģiju, kas Jums vispirms nāk prātā?

Ja CITA VALSTS vai NA, interviju beigt

QA JAUTĀT ES27
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QA4

(180)
1

(181)
2

(182)
3

(183)
4

QA5

(184)
1
2
3
4
5

EB66.2 QA5 TREND MODIFIED

Nemaz neesat informēts/-a
NA

Pietiekami labi informēts/-ta
Ne visai labi informēts/-a

(KARTĪTE QA5 - NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti labi informēts/-a

Jūsuprāt, cik labi informēts/-a Jūs esat par atomelektrostaciju drošību? 

3

NEW

Šobrīd Latvijā tiek celtas jaunas atomelektrostacijas 1 2

1 2 3

3

Apmēram trešā daļa ES izmantotās enerģijas tiek 
saražota atomelektrostacijās

Atomelektrostacijas ir vienīgās, kas rada 
radioaktīvos atkritumus

1 2

1 2 3

NA

ES ir visvairāk komerciālo atomelektrostaciju 
(elektrības ražošanai) pasaulē

(NOLASĪT - ROTĒT) Patiess Nepatiess

(TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

Par katru no šiem apgalvojumiem sakiet, lūdzu, vai Jūs domājat, ka tas ir patiess vai 
nepatiess.
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QA6

(185-198)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,

9,
10,
11,
12,
13,
14,

QA7

(199)
1
2
3
4
5NA

EB66.2 QA7 TREND MODIFIED

Nē, droši vien nē
Nē, noteikti nē

Jā, noteikti
Jā, droši vien

Vai, Jūsuprāt, skolās sniegtā informācija par enerģijas avotu un jo īpaši kodolenerģijas 
izmantošanas riskiem un ieguvumiem ir pietiekama, lai bērni iegūtu pamatzināšanas par šiem 
jautājumiem?

(KARTĪTE QA7 - NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

EB66.2 QA6 TREND MODIFIED

Neviens (SPONTĀNI)
NA

Draugiem un ģimenes locekļiem
Cits (SPONTĀNI)

Starptautiskajām organizācijām, kas strādā pie kodoltehnoloģiju 
izmantošanas (piemēram, Starptautiskā atomenerģijas aģentūra - IAEA)

Žurnālistiem (TV, radio, laikraksti)

Zinātniekiem
Nevalstiskajām organizācijām (NVO)

Skolām
Eiropas Savienībai, caurs savām atbildīgajām institūcijām

Reģionālajām vai vietējām pašpārvaldēm
Enerģētikas uzņēmumiem, kas vada atomelektrostacijas

Latvijas valdībai
Latvijas institūcijām, kas atbild par kodoldrošību

Kuriem 3 no šeit norādītajiem Jūs visvairāk uzticētu informēt Jūs par kodoldrošību?

(KARTĪTE QA6 - NOLASĪT - ROTĒT - NE VAIRĀK KĀ 3 ATBILDES)
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QA8

(200)
1
2
3
4
5

QA9

(201)
1
2
3
4
5
6

QA10

(202)
1
2
3
4
5
6

NEW

Valda pareizs skatījums uz kodolriskiem (SPONTĀNI)
NA

Nedaudz nenovērtēti
Stipri par maz novērtēti

Stipri pārspīlēti
Nedaudz pārspīlēti

Dažkārt medijos un sabiedrībā ir vērojamas lielas bažas par kodolavārijām. Jūsuprāt, 
salīdzinājumā ar citiem riskiem Jūsu dzīvē kodolriski ir...

(KARTĪTE QA10 - NOLASĪT – TIKAI VIENA ATBILDE)

EB66.2 QA9

Neatbilst Latvijas situācijai (SPONTĀNI)
NA

Ļoti mazs risks
Riska nav

Liels risks
Neliels risks

Jūsuprāt, cik liels ir risks, kuru Latvijā esošā/-s atomelektrostacija/-s rada Jums un Jūsu 
ģimenei?

(KARTĪTE QA9 - NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

EB66.2 QA8 TREND MODIFIED

Noteikti nē
NA

Jā, droši vien
Droši vien, ka nē

(KARTĪTE QA8 - NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Jā, noteikti

Vai, Jūsuprāt, mediju sniegtā informācija par enerģijas avotu un jo īpaši kodolenerģijas 
izmantošanas riskiem un ieguvumiem ir pietiekama, lai Jums veidotos savs viedoklis šajos 
jautājumos?
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QA11

(203)

1

(204)

2

(205)

3

(206)

4

(207)

5

(208)

6

(209)

7 4 5

EB66.2 QA10 TREND MODIFIED

Kodolmateriālu izmantošana 
ir pietiekami aizsargāta pret 
to ļaunprātīgu lietošanu

1 2 3

4 5Atomelektrostacijas ir 
pietiekami drošas pret 
teroristu uzbrukumiem

1 2 3

4 5Radioaktīvos atkritumus ir 
iespējams likvidēt drošā 
veidā

1 2 3

4 5Uzticaties uzņēmumiem, kas 
vada atomelektrostacijas

1 2 3

4 5Institūcijas, kas atbild par 
kodoldrošību Latvijā, 
pietiekami nodrošina drošu 
atomelektrostacijas(-u) 
darbību

1 2 3

4 5Latvijas likumdošana 
pietiekami nodrošina 
kodoldrošību 

1 2 3

4 5Atomelektrostacijas ir 
iespējams izmantot drošā 
veidā

1 2 3

Pilnībā 
nepiekrītat

NA(NOLASĪT - ROTĒT) Pilnībā 
piekrītat

Drīzāk 
piekrītat

Drīzāk 
nepiekrītat

Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem?

(KARTĪTE QA11 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)
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QA12

(210)

1

(211)

2

(212)

3

QA13

(213-218)

1,

2,

3,
4,

5,
6,

NEW

Neviens / Jūs esat pret atomelektrostaciju kalpošanas laika pagarināšanu 
(SPONTĀNI)
NA

Kalpošanas laiku var pagarināt, ja atomelektrostacijas, neradot bīstamību, 
arī turpmāk atbildīs nacionālajām un starptautiskajām prasībām

Cits (SPONTĀNI)

Kalpošanas laika pagarināšana var palīdzēt nodrošināt konkurētspējīgākas 
elektrības izmaksas
Kalpošanas laika pagarināšana veicinās alternatīvo enerģijas avotu attīstību

Kuri no šiem argumentiem varētu pārliecināt jūs atbalstīt atomelektrostaciju kalpošanas laika 
palielināšanu?

(KARTĪTE QA13 - NOLASĪT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Esošās atomelektrostacijas parasti ir paredzētas 30-40 gadu ilgai darbībai. Veicot tehniskus 
uzlabojumus, to kalpošanas laiku var palielināt par 10 vai pat par 20 gadiem. Visā pasaulē 
nacionālās regulējošās varas iestādes, balstoties uz nacionālajiem drošības kritērijiem, ir 
sākušas piešķirt atļaujas atomelektrostaciju kalpošanas laika pagarināšanai. Ir cilvēki, kas ir 
par atomelektrostaciju kalpošanas laika pagarināšanu, bet citi cilvēki ir pret to. 

3 4 5

EB66.2 QA11 TREND MODIFIED

Kodolenerģija nodrošina 
konkurētspējīgākas un 
stabilākas enerģijas cenas

1 2

3 4 5Kodolenerģija palīdz 
samazināt mūsu atkarību no 
degvielas, piemēram, gāzes 
un naftas importa

1 2

3 4 5Kodolenerģija palīdz 
ierobežot globālo sasilšanu

1 2

Drīzāk 
nepiekrītat

Pilnībā 
nepiekrītat

NA(NOLASĪT - ROTĒT) Pilnībā 
piekrītat

Drīzāk 
piekrītat

(KARTĪTE QA12 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

Cik lielā mērā Jūs piekrītat vai nepiekrītat šādiem apgalvojumiem par kodolenerģijas vērtību?
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QA14

(219-225)

1,

2,

3,

4,
5,

6,
7,

QA15

(226)
1
2
3
4

QA16

(227) 1
(228) 2 3 4 5

NEW

ES 1 2
3 4 5Latvijā 1 2

Ne visai 
noderīgai

Nemaz 
nebūtu 

noderīgai

NA(NOLASĪT) Ļoti 
noderīgai

Diezgan 
noderīgai

(KARTĪTE QA16 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

Cik noderīgai vai nenoderīgai būtu jābūt ES likumdošanai attiecībā uz kodolatkritumu 
apsaimniekošanu ...?

NA

EB66.2 QA13

Saglabāt tādu pašu 
Palielināt 

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Samazināt 

Vai, Jūsuprāt, pašreizējo kodolenerģijas līmeni procentuāli pret visiem enerģijas avotiem 
vajadzētu samazināt, saglabāt tādu pašu vai palielināt?

NA

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Neviens / Jūs esat par atomelektrostaciju kalpošanas laika pagarināšanu 
(SPONTĀNI)

Jūs dotu priekšroku jaunu, visaugstākajai drošības pakāpei atbilstošu 
atomelektrostaciju celtniecībai
Kalpošanas laika pagarināšanas nolūkos veiktie tehniskie uzlabojumi nevar 
nodrošināt pietiekamu drošības līmeni

Eiropieši negūs ekonomisku labumu no atomelektrostaciju kalpošanas laika 
pagarināšanas
Kalpošanas laika pagarināšana mazinās alternatīvo enerģiju attīstības 
iniciatīvas

Un kuri no šiem argumentiem varētu Jūs noskaņot pret atomelektrostaciju kalpošanas laika 
palielināšanu?

(KARTĪTE QA14 - NOLASĪT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)
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QA17

(229)
1

2

3
4

QA18

(230)

1

2

3

4
5
6NA

NEW (BASED ON EB69.3 QB10)

Jūs gribētu, lai vienīgi atbildīgās institūcijas pieņem lēmumus šajā jomā

Neviens (SPONTĀNI)

Jūs gribētu, lai konsultējas ar nevalstiskajām organizācijām (NVO), un lai 
tās piedalītos lēmumu pieņemšanā
Jūs gribētu, lai konsultējas ar Latvijas parlamentu, un lai tas piedalītos 
lēmumu pieņemšanā

(KARTĪTE QA18 - NOLASĪT – ROTĒT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Jūs gribētu, lai konsultējas tieši ar Jums un Jūs vēlētos piedalīties lēmumu 
pieņemšanā

Kurai no šīm izvēles iespējām Jūs dotu priekšroku attiecībā uz Latvijas valdības veikto 
enerģijas stratēģiju izstrādi un uzlabošanu, tai skaitā attiecībā uz kodolenerģijas 
izmantošanas apspriešanu?

NA

NEW

Blakus esošu ES dalībvalsti tās atbildīgo varas iestāžu uzraudzībā un 
kontrolē saskaņā ar ES likumdošanu
Valsti ārpus ES tās atbildīgo varas iestāžu uzraudzībā un kontrolē, kā arī 
saskaņā ar šīs valsts likumdošanu

(KARTĪTE QA17 - NOLASĪT – TIKAI VIENA ATBILDE)

Latviju kompetento Latvijas varas iestāžu uzraudzībā

Ja Jums būtu iespēja izvēlēties jaunas atomelektrostacijas celtniecības vietu, vai Jūs dotu 
priekšroku...?

EB0722LVLTRA 10/53 9/18/2009



QA19

(231)
1

2
3
4
5
6
7
8
9

QA20

(232)
1
2
3
4

NEW

Neviens / Vienalga (SPONTĀNI)
NA

Vairāk ieguvums
Vairāk risks

Vai Jūs, ņemot vērā visu, ko zināt par šo tēmu, domājot par sevi un savu ģimeni, uzskatāt, ka 
atomenerģija ir vairāk ieguvums vai risks?

(KARTĪTE QA20 - NOLASĪT – TIKAI VIENA ATBILDE)

NEW

Neviens (SPONTĀNI)
NA

Atomenerģijas ietekme uz elektrības cenām
Cits (SPONTĀNI)

Gatavība avāriju likvidēšanai un reaģēšanas plāni
Atomenerģijas ieguldījums energoapgādes drošības nodrošināšanai

Radioaktīvo atkritumu apsaimniekošanas un vides pārraudzības procedūras

Atomenerģijas ieguldījums cīņā ar klimata pārmaiņām

(KARTĪTE QA19 - NOLASĪT – TIKAI VIENA ATBILDE)

Atomelektrostaciju galvenie drošības mehānismi un procedūras

Par kuru no šiem ar kodoldrošību un drošību kopumā saistītajiem aspektiem Jums būtu 
interesanti uzzināt vairāk?
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QB1

(253)
1

(254)
2

(255)
3

(256)
4

(257)
5

(258)

6 4 5

EB68.2 QB1

Latvijā ir bijis pietiekami 
daudz sekmīgu tiesvedības 
procesu, lai atturētu cilvēkus 
no kukuļu došanas un 
ņemšanas

1 2 3

4 5Eiropas Savienības iestādēs 
pastāv korupcija

1 2 3

4 5Latvijas valsts iestādēs 
pastāv korupcija

1 2 3

4 5Latvijas reģionālajās 
iestādēs pastāv korupcija

1 2 3

4 5Latvijas vietējās iestādēs 
pastāv korupcija

1 2 3

4 5Korupcija ir galvenā 
problēma Latvijā

1 2 3

Pilnībā 
nepiekrīt

NA(NOLASĪT) Pilnībā 
piekrīt

Drīzāk 
piekrīt

Drīzāk 
nepiekrīt

Par katru no turpmāk minētajiem apgalvojumiem sakiet, lūdzu, vai Jūs tam pilnībā piekrītat, 
drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat.

(KARTĪTE QB1 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

QB JAUTĀT ES27

Tagad parunāsim par citu tēmu.
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QB2

(259-273)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,

12,
13,
14,
15,

QB3

(274-288)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,

13,
14,
15,NA

EB68.2 QB3

Jā, inspektori (veselības, būvniecības, pārtikas kvalitātes, sanitārās 
kontroles un licenzēšanas)
Jā, no kāda cita

Jā, veselības aizsardzības nozarē strādājoša persona
Jā, izglītības nozarē strādājoša persona

Jā, amatpersona, kas izsniedz būvniecības atļaujas
Jā, amatpersona, kas izsniedz atļaujas uzņēmējdarbības veikšanai

Jā, vietēja līmeņa (pašvaldību) politiķi
Jā, amatpersona, kas izvērtē valsts konkursus

Jā, valsts līmeņa politiķi
Jā, reģionāla līmeņa politiķi

Jā, muitas dienestā strādājoša persona
Jā, tiesas iestādē strādājoša persona

Nē, neviens
Jā, policijas dienestā strādājoša persona

Vai pēdējo 12 mēnešu laikā Latvijā kāds Jums ir prasījis vai gaidījis no Jums kukuli par 
saviem pakalpojumiem?

(KARTĪTE QB3 - NOLASĪT - ATBILŽU VARIANTUS 2-13 ROTĒT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS 
ATBILDES)

EB68.2 QB2 TREND SLIGHTLY MODIFIED 

Neviens no minētā (SPONTĀNI)
NA

Inspektori (veselības, būvniecības, pārtikas kvalitātes, sanitārās kontroles 
un licenzēšanas)
Cits (SPONTĀNI)

Veselības aizsardzības nozarē strādājošas personas
Izglītības nozarē strādājošas personas

Amatpersonas, kas izsniedz būvniecības atļaujas 
Amatpersonas, kas izsniedz atļaujas uzņēmējdarbības veikšanai 

Vietēja līmeņa (pašvaldību) politiķi
Amatpersonas, kas izvērtē valsts konkursus

Valsts līmeņa politiķi
Reģionāla līmeņa politiķi

Muitas dienestā strādājošas personas
Tiesas iestādēs strādājošas personas

(KARTĪTE QB2 - NOLASĪT - ROTĒT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Policijas dienestā strādājošas personas

Vai Latvijā, Jūsuprāt, kukuļu došana, ņemšana un dienesta stāvokļa izmantošana savtīgos 
nolūkos ir plaši izplatītas parādības šādās cilvēku grupās?
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QB4

(289-299)

1,
2,

3,
4,
5,

6,
7,

8,
9,

10,
11,

QB5

(300)
1

(301)

2

(302)
3

(303)
4 4 5

NEW

Korupcija ir nenovēršama, tā 
vienmēr eksistē

1 2 3

4 5ES palīdz mazināt korupciju 
Latvijā

1 2 3

4 5Tiesas spriedumi Latvijā 
korupcijas lietās ir pārāk 
viegli

1 2 3

4 5Latvijas valdības centieni 
apkarot korupciju ir efektīvi

1 2 3

Pilnībā 
nepiekrītat

NA(NOLASĪT) Pilnībā 
piekrītat

Drīzāk 
piekrītat

Drīzāk 
nepiekrītat

Par katru no šiem apgalvojumiem sakiet, lūdzu, vai Jūs tam pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, 
drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat.

(KARTĪTE QB5 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

NEW

Neviens / Latvijas sabiedrībā korupcijas nav (SPONTĀNI)
NA

Korupciju rada slikti sociāli ekonomiskie apstākļi (zemi ienākumi, 
nabadzība)
Cits (SPONTĀNI)

Korupcija netiek pa īstam sodīta (pārāk viegli tiesu spriedumi, nav 
kriminālvajāšanas)
Daudzi cilvēki uzskata korupciju par pašsaprotamu dzīves sastāvdaļu

Valsts nauda netiek tērēta pārskatāmā veidā
Likums bieži vien neattiecas uz atbildīgajām personām

Pastāv pārāk ciešas saites starp uzņēmējdarbību un politiku
Daudzi amati valsts administrācijā netiek piešķirti, balstoties uz amata 
kandidāta labajām īpašībām / kvalifikāciju

(KARTĪTE QB4- NOLASĪT - NE VAIRĀK KĀ 3 ATBILDES)

Politiķi (valdība un parlaments) nedara pietiekami korupcijas apkarošanai

Kādi, Jūsuprāt, ir iemesli korupcijai Latvijas sabiedrībā?

EB0722LVLTRA 14/53 9/18/2009



QB6

(304-311)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,

QB7

(312-321)
1,
2,
3,
4,

5,
6,
7,
8,
9,

10,NA

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Nevienam no minētajiem (SPONTĀNI)

Arodbiedrībām
Eiropas Savienības institūcijām

Nacionālajam ombudsmenam (Latvijas Tiesībsarga birojs)
Jūsu politiskajam pārstāvim (parlamentārietim vai vietējās pašvaldības 
deputātam)

Justīcijai (prokuratūra un tiesas)
NVO, citām apvienībām

(KARTĪTE QB7 - NOLASĪT - ROTĒT - NE VAIRĀK KĀ 2 ATBILDES)

Policijai

Iedomājaties, ka Jūs esat bijis(-usi) upuris konkrētā korupcijas lietā un gribat iesniegt par to 
sūdzību. Kurām institūcijām / orgāniem Jūs visvairāk uzticētos risinājuma rašanai šajā lietā?

NA

EB68.2 QB5 TREND MODIFIED

Cits (SPONTĀNI)
Neviens no šiem (SPONTĀNI)

Eiropas Savienības institūcijas
NVO, citas apvienības 

Policija 
Tieslietu sistēma (prokuratūra un tiesas)

(KARTĪTE QB6 - NOLASĪT - ROTĒT- IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Valsts valdība

Vai Jūs uzskatāt, ka par korupcijas novēršanu un apkarošanu ir atbildīga…?
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QC1

(342)
1
2
3
4
5

QC2

(343)
1
2
3
4
5NA

NEW

Nedaudz retāk sastopama
Ievērojami retāk sastopama

Ievērojami biežāk sastopama
Nedaudz biežāk sastopama

Un vai Jūs teiktu, ka salīdzinājumā ar laiku pirms 10 gadiem, dzimumu nevienlīdzība Latvijā 
sastopama biežāk vai retāk?

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

NEW

Ļoti reti sastopama
NA

Diezgan izplatīta
Samērā reti sastopama

(TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti izplatīta

Vai, Jūsuprāt, dzimumu nevienlīdzība Latvijā ir ļoti izplatīta, diezgan izplatīta, samērā reti 
sastopama vai ļoti reti sastopama?

Tagad pievērsīsimies citai tēmai.

QC jautāt ES27
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QC3

(344)

1

(345)
2

QC4

(346-353)
1,
2,

3,
4,

5,
6,

7,
8,NA

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Neviens / negrib, lai palielinātos strādājošo sieviešu skaits (SPONTĀNI)

Palielināt kvalitatīvāku darbu pieejamību sievietēm
Paaugstināt sieviešu darba samaksu, lai viņas par līdzvērtīgu darbu un 
līdzvērtīgu prasmju gadījumā pelnītu tikpat daudz, cik vīrieši

Palielināt mazu bērnu un apgādājamu cilvēku aprūpes iestāžu skaitu
Padarīt sievietēm pieejamākas nozares un darbus, kur kopumā strādā 
mazāk sieviešu

(KARTĪTE QC4 - NOLASĪT - ROTĒT - NE VAIRĀK KĀ 2 ATBILDES)

Ieviest elastīgākas darba stundas

Viens no Eiropas Savienības mērķiem ir palielināt sieviešu dalību darba tirgū, lai paaugstinātu 
Eiropas Savienības ekonomikas konkurētspēju. Jūsuprāt, kurus no šiem pasākumiem 
strādājošo sieviešu skaita palielināšanai būtu jānosaka par prioritāti?

3 4 5

NEW

Strādājošo sieviešu skaits 
Latvijā ir pārāk mazs

1 2

3 4 5Ir normāli, ka sievietes 
strādā mazāk par vīriešiem

1 2

Drīzāk 
nepiekrītat

Pilnībā 
nepiekrītat

NA(NOLASĪT - ROTĒT) Pilnībā 
piekrītat

Drīzāk 
piekrītat

(RĀDĪT KARTĪTI AR SKALU - VIENA ATBILDE RINDĀ) (INT.: JA RESPONDENTS(E) LŪDZ 
PRECIZĒT, PRECIZĒJIET, KA MĒS RUNĀJAM GAN PAR DARBA STUNDU SKAITU, GAN 
PAR STRĀDĀJOŠO SIEVIEŠU PROPORCIONĀLO SKAITU)

Eiropas Savienībā sievietes caurmērā strādā mazāk nekā vīrieši. Šeit mēs runājam par algotu 
darbu. Sakiet, lūdzu, vai Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no šiem apgalvojumiem par šo 
tēmu. 
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QC5

(354)
1
2
3
4
5

QC6

(355-363)

1,

2,

3,
4,

5,
6,
7,

8,
9,NA

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Neviens / negrib, lai samazinātos vīriešu un sieviešu darba samaksas 
atšķirība (SPONTĀNI)

Piemērot sodus uzņēmumiem, kuros valda diskriminācija samaksas jomā, 
balstoties uz dzimumu
Veicināt atbildīgu amatu pieejamību sievietēm

Uzlabot tādu sektoru un darbu pieejamību sievietēm un vīriešiem, kuros ir 
nodarbināts mazāks skaits sieviešu vai vīriešu
Padarīt pārskatāmāku samaksas sistēmu uzņēmumos

Pastiprināti cīnīties ar aizspriedumiem un vispārpieņemtajām negatīvajām 
idejām attiecībā uz sievietēm
Uzlabot to sektoru un darbu stāvokli, kuros ir nodarbināts liels skaits 
sieviešu

Kurus no šiem mēriem, Jūsuprāt, būtu jāpieņem kā prioritāros, lai samazinātu vīriešu un 
sieviešu darba samaksas atšķirību?

(KARTĪTE QC6 - NOLASĪT - ROTĒT - NE VAIRĀK KĀ 2 ATBILDES)

NEW

Noteikti ne steidzamā kārtā
NA

Diezgan steidzamā kārtā
Ne ļoti steidzamā kārtā 

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti steidzamā kārtā

Eiropas Savienībā sievietes vidēji pelna par 17% mazāk nekā vīrieši (tā tiek saukta par vīriešu 
un sieviešu darba samaksas atšķirību). Vai Jūs kopumā domājat, ka šo jautājumu Eiropas 
Savienībai būtu jārisina...?
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QC7

(364)
1

(365)

2

(366)

3

(367)

4

(368)
5

(369)

6

(370)

7

QC8

(371)
1
2
3
4
5

NEW

Pilnībā pret
NA

Drīzāk par
Drīzāk pret

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Pilnībā par

Vai Jūs esat par vai pret to, ka par bērniem un māju vairāk rūpējas vīrieši?

3 4 5

NEW

Ir tikai normāli, ja vīrieši 
mazāk piedalās mājas 
darbos nekā sievietes

1 2

3 4 5Bērnu aprūpes sektorā, 
piemēram, bērnudārzos, 
būtu jāstrādā vairāk 
vīriešiem

1 2

3 4 5Sievietei ir nepieciešams 
pašai pelnīt

1 2

3 4 5Mātes prioritātei ir jābūt 
rūpēm par maziem bērniem, 
nevis karjeras veidošana

1 2

3 4 5Daudzos gadījumos maksa 
par bērnu aprūpes iestādi ir 
gandrīz tikpat liela, cik 
mātes darba alga 

1 2

3 4 5Ja tēvs ģimenē pelna mazāk 
nekā māte, viņam būtu jābūt 
tam, kas aiziet no darba un 
rūpējas par bērniem

1 2

3 4 5Nestrādājošās sievietes ir 
izolētas no pasaules

1 2

Drīzāk 
nepiekrītat

Pilnībā 
nepiekrītat

NA(NOLASĪT - ROTĒT) Pilnībā 
piekrītat

Drīzāk 
piekrītat

(KARTĪTE QC7 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

Sakiet, lūdzu, vai Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no šiem apgalvojumiem attiecībā uz 
sieviešu nodarbinātību.
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QC9

(372-382)
1,

2,
3,

4,

5,

6,

7,
8,
9,

10,
11,

QC10

(383)
1
2
3
4
5

NEW

Noteikti ne steidzamā kārtā
NA

Diezgan steidzamā kārtā
Ne ļoti steidzamā kārtā 

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti steidzamā kārtā

Eiropas Savienībā vidēji viena no četriem valsts parlamenta locekļiem ir sieviete. Vai, 
Jūsuprāt, sieviešu proporcija valstu parlamentos būtu jāpalielina...?

NA

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Neviens / negrib panākt labāku līdzsvaru starp personisko / ģimenes dzīvi 
un darbu (SPONTĀNI)

Padarīt elastīgākas darba stundas un ieviest lielākas darba iespējas (darbs 
no mājām utt.)
Samazināt gan sieviešu, gan vīriešu darba stundu skaitu

Noteikt, ka uzņēmumiem ir obligāti jāievieš pasākumi, vērsti uz to, lai 
uzņēmuma darbiniekiem būtu labāks līdzsvars starp privāto un darba dzīvi

Palielināt informētību par labāku mājas darbu sadalījumu starp vīriešiem un 
sievietēm

Paildzināt bērna kopšanas atvaļinājumu un palielināt samaksu tā laikā
Palielināt mazu bērnu un apgādājamu cilvēku aprūpes iestāžu pieejamību

Ilgāks pēcdzemdību atvaļinājums
Ieviest bērna kopšanas atvaļinājumu, ja tāda vēl nav. Ja tāds jau ir ieviests, 
paildzināt to

Kuri no šiem mēriem, Jūsuprāt, būtu jāpieņem kā prioritārie, lai palīdzētu vīriešiem un 
sievietēm panākt labāku līdzsvaru starp personisko/ ģimenes dzīvi un darbu?

(KARTĪTE QC9- NOLASĪT - NE VAIRĀK KĀ 3 ATBILDES) (INT.: JA NEPIECIEŠAMS, 
PRECIZĒJIET, KA BĒRNA KOPŠANAS ATVAĻINĀJUMS ATŠĶIRAS NO PĒCDZEMDĪBU 
ATVAĻINĀJUMA AR TO, KA TAS NAV SAISTĪTS AR MĀTES VESELĪBU, BET GAN AR 
RŪPĒM PAR MAZIEM BĒRNIEM UN VIŅU IZGLĪTĪBU, TĀPĒC UZ BĒRNA KOPŠANAS 
ATVAĻINĀJUMU IR TIESĪBAS ABIEM VECĀKIEM)
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QC11

(384)
1
2

3
4

5
6

QC12

(385)

1

(386)

2

(387)

3

(388)

4

(389)

5 4 5

NEW

Sievietēm ne vienmēr piemīt 
īpašības un prasmes, kādas 
ir nepieciešamas atbildīgu 
amatu ieņemšanai

1 2 3

4 5Uzņēmējdarbībā dominē 
vīrieši, kas nepietiekami 
uzticas sievietēm 

1 2 3

4 5Sievietēm ir mazāk brīvības, 
jo viņām ir vairāk ģimenes 
pienākumu

1 2 3

4 5Sievietes cīnīties par 
karjeras izaugsmi ir mazāk 
gatavas nekā vīrieši

1 2 3

4 5Sievietes mazāk nekā 
vīriešus interesē atbildīgi 
amati

1 2 3

Pilnībā 
nepiekrītat

NA(NOLASĪT - ROTĒT) Pilnībā 
piekrītat

Drīzāk 
piekrītat

Drīzāk 
nepiekrītat

Šobrīd Eiropas Savienībā sievietes ieņem mazāk atbildīgu amatu nekā vīrieši. Sakiet, lūdzu, 
vai Jūs piekrītat vai nepiekrītat katram no apgalvojumiem par šo tēmu.

(KARTĪTE QC12 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

NEW

Neviens / negrib, lai palielinātos sieviešu skaits valstu parlamentos 
(SPONTĀNI)
NA

Ir jāparedz apmācība un atbalsta pasākumi, kas veicinātu sieviešu 
līdzdalību politiskajā dzīvē
Cits (SPONTĀNI)

Vēlēšanās jānosaka, cik vietu parlamentā ir jāieņem sievietēm
Ir jāpalielina politisko partiju un valdību informētība par šo jautājumu

Jūsuprāt, kurš no šiem mēriem ir galvenais, kas ļaus palielināt sieviešu proporciju valstu 
parlamentu locekļu vidū?

KARTĪTE QC11 - NOLASĪT- ROTĒT - TIKAI VIENA ATBILDE)
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QC13

(390)
1
2
3
4
5

QC14

(391)
1
2
3
4
5

QC15

(392-401)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,

9,
10,NA

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Nekur / nedomā, ka pastāv uz dzimumu balstīti stereotipi (SPONTĀNI)

Politikā
Policijā

Sporta pasaulē
Reklāmā

Darba dzīvē
Informatīvajos medijos

(KARTĪTE QC15 - NOLASĪT - ROTĒT - NE VAIRĀK KĀ 3 ATBILDES)

Skolas programmās

Daudzas nevienlīdzības izraisa stereotipi attiecībā uz dzimumu, tā sauktie aizspriedumi / 
klišejas attiecībā uz vīriešiem un sievietēm. Kur saskaņā ar Jūsu pieredzi šādi uz dzimumu 
balstīti stereotipi ir sastopami visbiežāk?

NA

NEW

Ne pārāk steidzami
Nemaz nav steidzami

Ļoti steidzami
Diezgan steidzami

Eiropas Savienībā sievietes (it īpaši vecas sievietes un vientuļās mātes) ir pakļautas lielākam 
nabadzības riskam nekā vīrieši. Vai Jūs domājat, ka ir vai nav steidzami jāpieņem mēri šādu 
sieviešu nabadzības riska samazināšanai?

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

NEW

Nemaz nav steidzami
NA

Diezgan steidzami
Ne pārāk steidzami

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti steidzami

Eiropas Savienībā gandrīz viena no katrām četrām sievietēm vismaz reizi savā pieauguša 
cilvēka dzīvē ir cietusi no fiziskas vardarbības. Vai Jūs domājat, ka ir vai nav steidzami 
jāpieņem mēri vardarbības apkarošanai pret sievietēm?
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QC16

(402-411)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

QC17

(412)
1
2
3

QC18

(413)
1
2
3
4
5NA

NEW

Nē, ne visai
Nē, noteikti nē

Jā, noteikti 
Jā, zināmā mērā

Vispārīgi runājot, vai Jūs teiktu, ka Eiropas Savienībā tiek darīts pietiekami daudz dzimumu 
nevienlīdzības apkarošanai?

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

NEW

Kopīgi, Eiropas Savienības līmenī
NA

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Latvijas valdībai

Vai Jūs domājat, ka lēmumus attiecībā uz dzimumu vienlīdzību būtu jāpieņem Latvijas 
valdībai vai kopīgi, Eiropas Savienības līmenī?

NA

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Neviens (SPONTĀNI)

Vardarbība pret sievietēm
Sieviešu tiesību neievērošana attīstības zemēs

Mazais sieviešu skaits politikā
Mazais sieviešu skaits atbildīgos amatos darbā

Vīriešu un sieviešu darba samaksas atšķirība
Nevienlīdzīgs mājas darbu sadalījums starp vīriešiem un sievietēm

(KARTĪTE QC16 - NOLASĪT - ROTĒT - NE VAIRĀK KĀ 3 ATBILDES)

Uz dzimumu balstītu stereotipu saglabāšanās

Šeit ir nosauktas jomas, kur ir saskatāma nevienlīdzīga attieksme pret sievietēm un vīriešiem. 
Kurā no šīm jomām, Jūsuprāt, būtu vispirms jāpieņem attiecīgie mēri?
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QC19

(414)
1
2
3
4
5

NEW

Nē, noteikti nē
NA

Jā, zināmā mērā
Nē, ne visai

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Jā, noteikti 

Un, salīdzinot pašreizējo situāciju ar situāciju pirms 10 gadiem, vai Jūs teiktu, ka Eiropas 
Savienībā ir panākts progress attiecībā uz dzimumu nevienlīdzības apkarošanu?

EB0722LVLTRA 24/53 9/18/2009



QC20

(415)
1

(416)
2

(417)
3

(418)
4

(419)

5

(420)

6

(421)

7

(422)
8

(423)
9

NEW

1 2 3 4Sieviešu tiesību veicināšana attīstības 
valstīs

2 3 4Uz dzimumu balstītu stereotipu 
apkarošana

1

1 2 3 4Vardarbības pret sievietēm un cilvēku 
(meiteņu un sieviešu) tirdzniecības 
apkarošana

2 3 4Dzimumu vienlīdzības veicināšana 
strukturālo fondu jomā (fondi, kas 
finansē dažādu veidu darbību 
īstenošanu dalībvalstīs, piem., Eiropas 
Sociālais fonds)

1

1 2 3 4Zinātniskajā pētniecībā iesaistīto 
sieviešu skaita palielināšanas 
veicināšana

2 3 4Bērnu aprūpes iestāžu skaita 
palielināšanas veicināšana

1

1 2 3 4Politisko un ekonomisko iespēju 
veicināšana sievietēm

2 3 4Dzimumu vienlīdzības veicināšana 
darbā

1

1 2 3 4Vienlīdzīgu iespēju veicināšana visiem

Jā, bet Jūs 
precīzi 
nezināt, 

par ko tas 
bija

Nē NA(NOLASĪT) Jā, un Jūs 
precīzi 

zināt, par 
ko tas bija

Eiropas Savienība daudzu gadu garumā ir īstenojusi noteiktu skaitu pasākumu cīņai ar 
dzimumu nevienlīdzību. Par katru no šīm jomām sakiet, lūdzu, vai Jūs jau esat lasījis(-usi) 
laikrakstos vai internetā, dzirdējis pa radio vai redzējis televīzijā par ES pasākumiem šajā 
jomā?

(KARTĪTE QC20 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)
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QC21

(424-433)

1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

QC22

(434)
1

(435)
2

(436)
3

(437)
4

(438)
5

(439) 6

(440)
7

NEW

Attīstības valstīs tiks vairāk atzītas sieviešu tiesības 1 2 3
Būs mazinājusies vardarbība pret sievietēm 1 2 3

Vairāk sieviešu strādās tradicionāli vīrišķīgās 
profesijās 

1 2 3

Sievietes būs vairāk pārstāvētas valsts un valdības 
vadītāju vidū 

1 2 3

Vīrieši vairāk rūpēsies par mājas darbiem un 
ģimenes pienākumu veikšanu

1 2 3

Vīrieši un sievietes saņems vienlīdzīgu darba 
samaksu

1 2 3

Sieviešu tēls medijos tiks atspoguļots mazāk 
stereotipiski

1 2 3

(NOLASĪT) Jā, droši 
vien

Nē, droši 
vien nē

NA

Jūsuprāt, vai Latvijā pēc 20 gadiem, t.i., ap 2030. gadu...?

(KARTĪTE QC22 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

NEW

Neviens / progresa nav (SPONTĀNI)
NA

NVO
Cits (SPONTĀNI)

Apvienības, kas pārstāv sieviešu intereses
Vienlīdzības organizācijas (Valsts Cilvēktiesību birojs)

Darba devēju pārstāvji
Arodbiedrības

Eiropas institūcijas (Eiropas Parlaments, Eiropas Komisija, Eiropas 
Padome)
Nacionālās varas iestādes

Jūsuprāt, kuras ieinteresētās puses / organizācijas ir darījušas visvairāk, lai būtu vērojams 
progress dzimumu vienlīdzības jomā?

(KARTĪTE QC21 - NOLASĪT - ROTĒT - NE VAIRĀK KĀ 3 ATBILDES)
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QC23

(441)
1
2
3
4

QC24

(442) 1

(443)

2

(444)
3

(445)
4

(446)

5 4 5

NEW

Vienlīdzīgas izglītības un 
arodsagatavošanas iespējas 
vīriešiem un sievietēm

1 2 3

4 5Bērna kopšanas 
atvaļinājums

1 2 3

4 5Strādājošo grūtnieču 
aizsardzība

1 2 3

4 5Vienlīdzīga darba samaksa 
vīriešiem un sievietēm

1 2 3
4 5Dzimuma diskriminācija 1 2 3

Ļoti slikti NA(NOLASĪT) Ļoti labi Diezgan 
labi

Diezgan 
slikti

Cik lielā mērā Jūs esat informēts(-a) par tiesībām katrā no šīm jomām?

(KARTĪTE QC24 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

NEW

Krīze nekādā veidā neietekmēs dzimumu nevienlīdzību (SPONTĀNI)
NA

Palielinās dzimumu nevienlīdzību
Samazinās dzimumu nevienlīdzību

Attiecībā uz ekonomisko krīzi daži saka, ka tā drīzāk palielinās dzimumu nevienlīdzību, 
turpretim citi uzskata, ka tā dzimumu nevienlīdzību samazinās. Kurš no šiem diviem 
apgalvojumiem ir atbilstošāks Jūsu viedoklim? Ekonomiskā krīze drīzāk...

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)
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QC25

(447)

1

(448) 2
(449) 3
(450) 4

(451)
5

(452) 6

QC25o

1 2 (453,454-455)

NEW

(PIERAKSTĪT - KODĒT BIROJĀ - TIKAI VIENA ATBILDE)

Kurā citā jomā?

NEW

JAUTĀT QC25o, JA QC25 PUNKTĀ 6 IR KODS 1 VAI 2, PĀRĒJIEM PĀRIET PIE QC26

1 2 3 4Citā jomā (NORĀDĪT)

2 3 4Veselības aprūpes pakalpojumu 
pieejamība

1
1 2 3 4Politiskā dzīve

2 3 4Sabiedrība kopumā 1
1 2 3 4Nodarbinātības joma

2 3 4Izglītības iespējas (tai skaitā obligātā un 
neobligātā izglītība un 
arodsagatavošana)

1

Jā, esmu 
personiski 

no tā 
cietis(-usi)

Jā, esmu 
bijis(-usi) 

liecinieks(-
ce)

Nē NA(NOLASĪT)

(KARTĪTE QC25 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

Vai Jūs pēdējo 3 gadu laikā esat cietis(-usi) no dzimuma diskriminācijas vai esat bijis(-usi) 
liecnieks(-ce) šādai diskriminācijai?
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QC26

(456)
1
2
3

QC27

(457)
1
2
3
4

QC28

(458-465)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,NA

NEW

Apvienības / NVO
Cits (SPONTĀNI)

Policijas
Advokāta

Tiesvedības / tiesas
Vienlīdzības organizācijas (Valsts Cilvēktiesību birojs)

(KARTĪTE QC28 - NOLASĪT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Arodbiedrības

Pie kā Jūs vērsāties?

Ļoti slikti

NEW

Diezgan labi
Diezgan slikti

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti labi

Un vai Jūs teiktu, ka Jūsu prasība (informācijas pieprasījums, sūdzība utt.) tika izskatīta labi 
vai slikti?

NEW

JAUTĀT QC27 UN QC28, JA QC26 KODS 1, PĀRĒJIEM PĀRIET PIE QC29

Nē
NA

(TIKAI VIENA ATBILDE)

Jā

Vai pēc šīs diskriminācijas Jūs kaut ko darījāt savu tiesību aizstāvībai (pieprasījāt informāciju, 
iesniedzāt sūdzību utt.)?

JAUTĀT QC26 - QC28, JA Q25 IR VISMAZ VIENS KODS 1, PĀRĒJIEM PĀRIET PIE QC29
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QC29

(466)
1
2
3
4
5
6
7
8

NEW

Cits (SPONTĀNI)
NA

Advokāta
Apvienības / NVO

Vienlīdzības organizācijas (Valsts Cilvēktiesību birojs)
Policijas

Arodbiedrības
Tiesas

Ja Jūs pēc diskriminācijas būtu rīkojies(-usies), pie kā Jūs grieztos?

(KARTĪTE QC29 - NOLASĪT – TIKAI VIENA ATBILDE)

JAUTĀT QC29, JA QC 25 NAV KODA 1 VAI QC26 NAV KODA 2, PĀRĒJIEM PĀRIET PIE 
QD1)
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QD1

(487-499)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,

QD2

(500)
1
2
3
4
5

NEW

Ļoti slikti
NA

Diezgan labi
Diezgan slikti

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti labi

Kā Jūs vērtētu vispārējo veselības aprūpes kvalitāti Latvijā?

NA

NEW

Mūsdienīga medicīnas aparatūra
Cits (SPONTĀNI)

Nav pieraksta ārsta apmeklēšanai un ārstēšanai
Patīkama un draudzīga vide

Iespēja brīvi izvēlēties slimnīcu
Veselības aprūpe, kas pasargā jūs no kaitējuma

Vides tīrība veselības aprūpes iestādē
Rezultatīva ārstēšana

Cieņa pret pacientu
Labi apmācīti medicīnas darbinieki

Slimnīcas un ārsta atrašanās tuvums
Iespēja brīvi izvēlēties ārstu

Kuri no šiem kritērijiem ir trīs svarīgākie augstas kvalitātes veselības aprūpes nodrošināšanai 
Latvijā?

(KARTĪTE QD1 - NOLASĪT - ROTĒT - NE VAIRĀK KĀ 3 ATBILDES)

QD jautāt ES27

Tagad pievērsīsimies citai tēmai.
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QD3

(501)
1
2
3
4

QD4a

(502)
1
2
3
4
5

QD4b

(503)
1
2
3
4
5

NEW

Nepavisam nav iespējams
NA

Diezgan iespējams
Ne pārāk iespējams

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Ļoti iespējams

Un, Jūsuprāt, cik iespējams ir, ka pacientiem Latvijā varētu tikt nodarīts kaitējums 
ārpusslimnīcas aprūpes ietvaros? Ar ārpusslimnīcas aprūpi mēs domājam diagnozes 
saņemšanu, ārstēšanu vai medikamentu saņemšanu klīnikā, Jūsu ģimenes ārsta prakses 
vietā vai aptiekā.

NA

NEW

Ne pārāk iespējams
Nepavisam nav iespējams

Ļoti iespējams
Diezgan iespējams

Jūsuprāt, cik iespējams ir, ka Latvijā pacientiem varētu tikt nodarīts kaitējums slimnīcas 
aprūpes ietvaros? Ar slimnīcas aprūpi mēs domājam ambulatoru un stacionāru ārstēšanu 
slimnīcā. 

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

NEW

Sliktāka
NA

Labāka
Tāda pati

Pamatojoties uz to, ko Jūs zināt, vai domājat, ka veselības aprūpes kvalitāte Latvijā 
salīdzinājumā ar citām dalībvalstīm ir...?

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)
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QD5

(504) 1

(505)
2

(506) 3

(507)

4

(508)
5

QD6a

(509)
1
2
3

NEW

Nē
NA

(TIKAI VIENA ATBILDE)

Jā

Vai Jūs vai Jūsu ģimenes loceklis, saņemot veselības aprūpi, ir piedzīvojis kādu  
sarežģījumu?

4 5

NEW

Ar medicīnas iekārtām vai 
aparatūru saistītas kļūdas

1 2 3

4 5Ar medikamentiem saistītas 
kļūdas (nepareizi izrakstītas 
zāles, nepareiza deva, 
dozēšanas kļūda aptiekā, 
nepareizs medikamenta 
ievadīšanas ceļš)

1 2 3
4 5Ķirurģiskas kļūdas 1 2 3

4 5Nepareizas, neprecīzas vai 
novēlotas diagnozes

1 2 3
4 5Slimnīcā gūtas infekcijas 1 2 3

Nepavisa
m nav 

iespējams

NA(NOLASĪT – ROTĒT) Ļoti 
iespējams

Diezgan 
iespējams

Ne pārāk 
iespējams

Kaitējuma nodarīšana, saņemot veselības aprūpi, tiek saukta arī par sarežģījumiem. Domājot 
par šādiem nevēlamu notikumu veidiem, Jūsuprāt, cik iespējams (ja vispār iespējams) ir tas, 
ka tie varētu piemeklēt Jūs, saņemot veselības aprūpi Latvijā?

(KARTĪTE QD5 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)
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QD6b

(510)
1
2
3
4

QD6c

(511)
1
2
3

QD6d

(512-522)
1,
2,
3,
4,
5,
6,

7,
8,
9,

10,
11,

NEW

Cits (SPONTĀNI)
NA

Ārstam, medmāsai vai farmaceitam
Jūsu valsts vēstniecībai vai konsulātam

Patērētāju tiesību aizsardzības orgānam
Veselības aprūpes sistēmā strādājošam tuvam radiniekam vai paziņam

Advokātam
Veselības ministrijai

Reģionālajai vai vietējai pašpārvaldei
Latvijas Pacientu tiesību birojam

(KARTĪTE QD6d - NOLASĪT - ROTĒT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Slimnīcas vadībai

Un kam Jūs vai Jūsu ģimenes loceklis par šo notikumu ziņoja?

NEW

JAUTĀT QD6d UN QD6e, JA "IR ZIŅOTS PAR NEVĒLAMU NOTIKUMU", QD6c KODS 1, 
PĀRĒJIEM PĀRIET PIE QD7

Nē
NA

(TIKAI VIENA ATBILDE)

Jā

Un vai Jūs vai Jūsu ģimenes loceklis par to ziņoja?

NA

NEW

Citā ES dalībvalstī
Valstī ārpus ES

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE) (INTERVĒTĀJS: JA NEVĒLAMS NOTIKUMS IR 
PIEDZĪVOTS VAIRĀK PAR VIENU REIZI, LŪGT RESPONDENTAM ATCERĒTIES 
NESENĀKO NEVĒLAMO NOTIKUMU)

Latvijā

Kur šis sarežģījums atgadījās?

JAUTĀT QD6b - QD6e, JA "IR PIEDZĪVOJIS NEVĒLAMU NOTIKUMU", KODS 1 QD6a, 
PĀRĒJIEM PĀRIET PIE QD7
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QD6e

(523)
1
2
3
4

QD7

10 2 (524,525-544)

QD8a

(545)
1
2
3NA

NEW

Jā
Nē

Vai Jums vai kādam Jūsu ģimenes loceklim pēdējo trīs gadu laikā ir bijušas ķirurģiskas 
operācijas? Mūs interesē jebkura veida ķirurģiskas operācijas, sākot no nelielām ķirurģiskām 
manipulācijām, kas, iespējams, veiktas ārsta kabinetā vai klīnikā, un beidzot ar lielām, 
slimnīcā veiktām ķirurģiskām operācijām.

(TIKAI VIENA ATBILDE)

NEW

(PIERAKSTĪT - KODĒT BIROJĀ - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Kuras organizācijas, orgāni vai varasiestādes galvenokārt ir atbildīgas par pacientu drošību 
Latvijā?

NEW

JAUTĀT VISIEM

Valstī ārpus ES
NA

Latvijā
Citā ES dalībvalstī

Un kur Jūs ziņojāt par šo sarežģījumu?

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)
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QD8b

(546)
1
2
3
4

QD9

(547-556)
1,
2,
3,
4,
5,
6,

7,
8,
9,

10,NA

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Neviens (SPONTĀNI)

Atbildīgās personas sodīšana
Pret atbildīgo veselības aprūpes iestādi vērsti pasākumi (tai skaitā, 
piemēram, pastiprināta kontrole ar sanitārās inspekcijas starpniecību, 
iestādes slēgšana, finansiālas sankcijas)

Finansiāla kompensācija
Lietas izmeklēšana

Kaitējuma cēloņu skaidrojums
Atbildīgās personas vai veselības aprūpes iestādes atvainošanās

(KARTĪTE QD9- NOLASĪT - ROTĒT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Oficiāls atzinums par kaitējuma nodarīšanu

Ja, saņemot veselības aprūpi Latvijā, Jums vai Jūsu ģimenes loceklim ir nodarīts kaitējums, 
uz kuriem no šiem kompensāciju veidiem neatkarīgi no tā, cik nopietns vai paliekošs ir šis 
kaitējums, Jūsuprāt, Jums vai Jūsu ģimenes loceklim ir tiesības?

NEW

JAUTĀT VISIEM

Nekad
NA

Vienmēr 
Dažreiz

Vai Jums vai Jūsu ģimenes loceklim pirms operācijas(ām) tika lūgta rakstiska piekrišana?

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

JAUTĀT QD8b, JA "IR BIJUŠAS ĶIRURĢISKAS OPERĀCIJAS", QD8a KODS 1, PĀRĒJIEM 
PĀRIET PIE QD9
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QD10

(557-566)
1,
2,
3,
4,
5,
6,

7,
8,
9,

10,

QD11

(567-577)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,

NEW

Neviens (SPONTĀNI)
NA

Pie ārsta, medmāsas vai farmaceita
Cits (SPONTĀNI)

Patērētāju aizsardzības organizācijā
Pie tuvinieka vai paziņas, kas strādā veselības aprūpes sistēmā

Pie advokāta
Veselības ministrijā

Pie vietējās vai reģionālās pašpārvaldes
Pacientu drošības valsts aģentūrā

(KARTĪTE QD11 - NOLASĪT - ROTĒT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Pie slimnīcas vadības

Kur Jūs varat meklēt palīdzību saistībā ar kompensācijas saņemšanu, ja Jums vai Jūsu 
ģimenes loceklim ir nodarīts kaitējums, saņemot veselības aprūpi Latvijā?

NA

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Neviens (SPONTĀNI)

Atbildīgās personas sodīšana
Pret atbildīgo veselības aprūpes iestādi vērsti pasākumi (tai skaitā, 
piemēram, pastiprināta kontrole ar sanitārās inspekcijas starpniecību, 
iestādes slēgšana, finansiālas sankcijas)

Finansiāla kompensācija
Lietas izmeklēšana

Kaitējuma cēloņu skaidrojums
Atbildīgās personas vai veselības aprūpes iestādes atvainošanās

(KARTĪTE QD10 - NOLASĪT - ROTĒT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Oficiāls atzinums par kaitējuma nodarīšanu

Jūsuprāt, uz kuriem no šiem kompensāciju veidiem Jums vai Jūsu ģimenes loceklim ir 
tiesības, ja kaitējums ir nodarīts, saņemot veselības aprūpi citā dalībvalstī?
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QD12

(578-586)
1,

2,

3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

QD13

(587-596)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,NA

NEW

Radio
Cits (SPONTĀNI)

Laikraksti un žurnāli
Oficiālā statistika

Slimnīca
Internets

Draugi vai ģimene
Televīzija

(KARTĪTE QD13 - NOLASĪT - ROTĒT - NE VAIRĀK KĀ 3 ATBILDES)

Personiskā pieredze

Kuri ir trīs galvenie informācijas avoti, no kuriem Jūs uzzināt informāciju par nevēlamiem 
notikumiem veselības aprūpē?

NA

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Neviens (SPONTĀNI)

Latvijas Veselības ministrijā
Pie advokāta Latvijā

Latvijas vēstniecībā vai konsulātā valstī, kur ir saņemta veselības aprūpe

Latvijas Pacientu drošības valsts aģentūrā

Pie slimnīcas vadības valstī, kur ir saņemta veselības aprūpe
Pie ārsta, medmāsas vai farmaceita valstī, kur ir saņemta veselības aprūpe

Un kur Jūs varat meklēt palīdzību saistībā ar kompensācijas saņemšanu, ja Jums vai Jūsu 
ģimenes loceklim ir nodarīts kaitējums, saņemot veselības aprūpi citā dalībvalstī?

(KARTĪTE QD12 - NOLASĪT - ROTĒT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)
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QE1

(617-629)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,NA 

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Neviens (SPONTĀNI)

Kodolavārija
Jūras piesārņojums (naftas noplūde utt.)

Zemes nogruvumi
Ražošanas avārija (ķīmiskā avārija utt.)

Cunami
Vulkāna izvirdums

Plūdi
Stipra vētra, viesuļvētra

Zemestrīce
Meža ugunsgrēks

Jūsuprāt, kuras no šīm dabas jeb cilvēka izraisītām katastrofām visvairāk apdraud Latviju?

(KARTĪTE QE1 - NOLASĪT - NE VAIRĀK KĀ 3 ATBILDES)

Tagad pievērsīsimies citai tēmai.

EB0722LVLTRA 39/53 9/18/2009



QE2

(630)

1

(631)
2

(632)

3

(633)
4

(634)

5

(635)
6 3 4 5

NEW

Reaģēšanu uz katastrofām 
ES līmenī

1 2

3 4 5Reaģēšanu uz katastrofām 
Latvijā, t.i., spējām ātri 
reaģēt uz katastrofām, 
piemēram, nosūtot 
speciālistu komandas un 
aprīkojumu, tādu kā 
meklēšanas un glābšanas 
komandas

1 2

3 4 5Sagatavotību katastrofām 
ES līmenī

1 2

3 4 5Sagatavotību katastrofām 
Latvijā, t.i., avāriju 
likvidēšanas komandu 
apmācību, katastrofu 
simulēšanas vingrinājumu 
organizēšanu un aprīkojuma 
uzturēšanu

1 2

3 4 5Katastrofu profilaksi ES 
līmenī

1 2

3 4 5Katastrofu profilaksi Latvijā, 
t.i., darbību veikšanu pirms 
katastrofas, lai samazinātu 
tās iespējamās sekas

1 2

Ne visai 
labi 

informēts(-
a)

Nepavisa
m neesat 

informēts(-
a)

NA(NOLASĪT) Ļoti labi 
informēts(-

a)

Diezgan 
labi 

informēts(-
a)

(KARTĪTE QE2 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

Cik informēts(-a) Jūs esat par...?
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QE3

(636)

1

(637)

2

(638)

3 3 4 5

NEW

ES ir nepieciešama 
katastrofu pārvaldības 
politika, jo terorisms rada 
draudus visām ES 
dalībvalstīm

1 2

3 4 5ES ir nepieciešama 
katastrofu pārvaldības 
politika, jo cilvēku izraisītas 
katastrofas, tādas kā 
ražošanas vai ķīmiskās 
avārijas, rada bīstamību un 
tām var būt pārrobežu sekas

1 2

3 4 5ES ir nepieciešama 
katastrofu pārvaldības 
politika, jo aizvien vairāk 
palielinās dabas katastrofu 
skaits un intensitāte

1 2

Drīzāk 
nepiekrītat

Pilnībā 
nepiekrītat

NA(NOLASĪT) Pilnībā 
piekrītat

Drīzāk 
piekrītat

(KARTĪTE QE3 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

Sakiet, lūdzu, vai Jūs pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat 
šiem apgalvojumiem.
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QE4

(639)

1

(640)

2

(641)

3

QE5

(642)
1
2
3
4
5

NEW

Nē, noteikti nē
NA

Jā, zināmā mērā
Nē, ne visai

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Jā, noteikti 

Daudzās valstīs nozīmīga loma reaģēšanā uz katastrofām ir brīvprātīgo organizācijām. Vai 
Jūs domājat, ka Eiropas Savienībai būtu jāatbalsta dalībvalstu brīvprātīgo organizācijas?

3 4 5

NEW

Reaģēšanai uz katastrofām 
(ekspertu un aprīkojuma 
nosūtīšana uz katastrofu 
vietām)

1 2

3 4 5Sagatavotībai katastrofām 
(ekspertu apmācība, 
simulācijas vingrinājumi utt.)

1 2

3 4 5Katastrofu profilakses jomā 
(savlaicīgas brīdināšanas 
sistēmas izstrāde utt.)

1 2

Drīzāk pret Pilnībā 
pret

NA(NOLASĪT) Pilnībā par Drīzāk par

(KARTĪTE QE4 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

Vai Jūs esat pilnībā par, drīzāk par, drīzāk pret vai pilnībā pret to, lai Eiropas Savienība darītu 
vairāk Latvijas atbalstam...?
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QE6

(643)
1
2
3
4
5
6
7

QE7

(644)

1

(645)

2 3 4 5

NEW

ES būtu jāpalīdz jebkurai 
pasaules valstij ārpus ES, ko 
ir skārušas katastrofas, 
tādas kā lieli plūdi, 
zemestrīces utt., piem., 
koordinējot ekspertu un 
aprīkojuma nosūtīšanu uz 
katastrofu vietām

1 2

3 4 5Runājot par katastrofu 
profilaksi, sagatavotību 
katastrofām un reaģēšanu 
uz katastrofām, ES būtu 
jāsadarbojas ar 
kaimiņvalstīm ārpus ES (kas 
ir redzamas kartē)

1 2

Drīzāk 
nepiekrītat

Pilnībā 
nepiekrītat

NA(RĀDĪT KARTĪTI AR 
KAMIŅVALSTU KARTI - 
NOLASĪT)

Pilnībā 
piekrītat

Drīzāk 
piekrītat

(KARTĪTE QE7 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

Sakiet, lūdzu, vai Jūs pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat 
katram no turpmāk nosauktajiem apgalvojumiem?

Neviens/ES nebūtu tas jādara (SPONTĀNI)

NEW

Cits (SPONTĀNI)
Neviens / ES tas nebūtu jādara (SPONTĀNI)

Daudzu avāriju pārrobežu daba
Latvijai var nebūt pietiekami valsts līdzekļu lielu katastrofu novēršanai

ES valstu solidaritāte
Saskaņota rīcība ir efektīvāka nekā individuāla rīcība

Jūsuprāt, kurš no šiem ir svarīgākais iemesls tam, kāpēc Eiropas Savienībai būtu jāatbalsta 
Latvija katastrofu novēršanas jomā?

KARTĪTE QE6 - NOLASĪT- ROTĒT - TIKAI VIENA ATBILDE)
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QE8

(646-654)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

QE9

(655)

1

(656)

2

(657)

3 3 4 5

NEW

Visās dalībvalstīs būtu jābūt 
kopīgiem avārijas 
brīdinājuma signāliem, lai uz 
citu dalībvalsti ceļojošie vai 
citā dalībvalstī dzīvojošie 
cilvēki varētu saprast tos

1 2

3 4 5ES būtu jāpieņem kopīgi 
standarti, piemēram, 
attiecībā uz ēku drošību, 
katastrofu seku 
samazināšanai

1 2

3 4 5Dalībvalstis Eiropas 
Savienības līmenī ir 
vienojušās veikt kopīgus 
pasākumus lielu plūdu riska 
samazināšanai. Līdzīgai 
pieejai būtu jābūt arī 
attiecībā uz citiem katastrofu 
veidiem

1 2

Drīzāk 
nepiekrītat

Pilnībā 
nepiekrītat

NA(NOLASĪT) Pilnībā 
piekrītat

Drīzāk 
piekrītat

(KARTĪTE QE9 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

Sakiet, lūdzu, vai Jūs pilnībā piekrītat, drīzāk piekrītat, drīzāk nepiekrītat vai pilnībā nepiekrītat 
katram no šiem apgalvojumiem?

NEW

INTERVĒTĀJS: Tagad parunāsim konkrēti par katastrofu profilaksi.

Nevienam / Nemeklētu informāciju (SPONTĀNI)
NA

Draugiem, ģimenei un kolēģiem
Cits (SPONTĀNI)

Žurnālistiem
Zinātniekiem

Tikai Latvijas valdībai
NVO

(KARTĪTE QE8 - NOLASĪT - ROTĒT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

Eiropas institūcijām

Kam Jūs visvairāk uzticētos pamata informācijas saņemšanai par iespējamajām katastrofām?
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QE10

(658)
1
2
3
4

QE11

(659)
1
2
3
4
5

NEW

Pilnībā pret
NA

Drīzāk par
Drīzāk pret

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

Pilnībā par

Kādā mērā Jūs būtu par vai pret to, ja Eiropas Savienība veidotu rezerves, piemēram, 
ugunsdzēsības lidmašīnas, ūdens sūkņus plūdu likvidēšanai un īpaši apmācītu personālu, kas 
varētu palīdzēt reaģēt uz dabas katastrofām Latvijā?

NEW

INTERVĒTĀJS: Tagad parunāsim par reaģēšanu uz katastrofu

Nē, nekad neesat apsvēris(-usi) šādu rīcību
NA

Jā, esat jau darījis/-usi
Nē, bet gatavojaties darīt

Vai Jūs personiski esat ko darījis(-usi), lai sagatavotos katastrofai Latvijā, tādai kā plūdi, meža 
ugunsgrēki vai zemestrīces, piem., sagatavojis(-usi) aptieciņu, iegādājies(-usies) kabatas 
bateriju utt.?

(NOLASĪT - TIKAI VIENA ATBILDE)

INTERVĒTĀJS: Tagad parunāsim konkrēti par sagatavotību katastrofām
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D7

(660-661)

1
2
3
4

5
6
7
8

9
10

11
12

13
14

15
16

D8

(662-663)

D10
(664)

1
2

EB72.1 D10

Vīrietis
Sieviete

D9 netiek jautāts

(ATZĪMĒJIET RESPONDENTA DZIMUMU)

(INT.: Ja JOPROJĀM MĀCĀS / STUDĒ, KODS ‘00’' - Ja NAV IZGLĪTĪBAS, KODS "01" - Ja 
ATTEIKUMS, KODS "98" - Ja NA, KODS "99")

EB72.1 D8

EB72.1 D7

Kādā vecumā Jūs pabeidzāt pilna laika mācības? (PILNA LAIKA MĀCĪBAS – mācības ir 
pamatnodarbošanās (saņemts pamatskolas vai vidusskolas diploms, bakalaura, maģistra 
grāds u.c.))

Cits (SPONTĀNI)
Atteikums (SPONTĀNI)

Dzīvo ar bērniem

ATRAITNIS
Dzīvo bez bērniem

Dzīvo bez bērniem
Dzīvo ar bērniem

Dzīvo ar bērniem
ŠĶIRIES VAI DZĪVO ATSEVIŠĶI

DZĪVO VIENS PATS
Dzīvo bez bērniem

Dzīvo ar bērniem no iepriekšējās savienības
Dzīvo ar bērniem gan no šīs, gan iepriekšējās savienības

Dzīvo bez bērniem
Dzīvo ar bērniem no šīs savienības

Dzīvo ar bērniem gan no šīs, gan iepriekšējās laulības
NEPRECĒJIES, BET DZĪVO KOPĀ AR PARTNERI

Dzīvo ar bērniem no šīs laulības
Dzīvo ar bērniem no iepriekšējās laulības

PRECĒJIES VAI ATKĀRTOTI PRECĒJIES
Dzīvo bez bērniem

Sakiet, lūdzu, kurš atbilžu variants vislabāk raksturo Jūsu pašreizējo ģimenes stāvokli?

(KARTĪTE D7 - NOLASĪT – TIKAI VIENA ATBILDE)
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D11
(665-666)

EB72.1 D11

Kāds ir Jūsu vecums?
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D15a

D15b

(667-668) (669-670)

19

EB72.1 D15a D15b

NEKAD NAV STRĀDĀJIS ALGOTU DARBU 19

18Cits (nekvalificēts) strādnieks, kalpotājs 18

16
Kvalificēts strādnieks 17 17
Uzraugs, brigadieris 16

14

Algots darbinieks, kas strādā pakalpojumu sfērā, bet ne 
birojā (slimnīcā, restorānā, policists, ugunsdzēsējs u.tml.)

15 15

Algots darbinieks, kas strādā ārpus biroja (tirdzniecības 
aģents, šoferis u.tml.)

14

12

Algots darbinieks, strādājošs galvenokārt pie 
rakstāmgalda vai birojā

13 13

Vidējais menedžments, cits vadītājs (nodaļas vadītājs, 
menedžeris, skolotājs, speciālists)

12

10

Vadošais menedžments, uzņēmuma vadītājs 
(izpilddirektors, komercdirektors, cits direktors)

11 11

Algots profesionālis (ārsts, jurists, grāmatvedis, arhitekts 
u.c.)

10

9
NODARBINĀTS
Uzņēmējs, uzņēmuma īpašnieks (pilnībā vai daļēji) 9

7

Veikala īpašnieks, amatnieks, cita pašnodarbināta 
persona

8 8

Profesionālis, kuram ir privātprakse (jurists, praktizējošs 
ārsts, grāmatvedis, arhitekts u.tml.)

7

5
Zvejnieks 6 6
Zemnieks/ lauksaimnieks 5

4
PAŠNODARBINĀTS
Pensionārs vai darba nespējīgs veselības dēļ, invalīds 4

2
Bezdarbnieks vai uz laiku nestrādājošs 3 3

1 1

Students/ skolēns 2

NESTRĀDĀ
Atbildīgais par ikdienas iepirkumiem un mājsaimniecību, 
algotā darbā nestrādājošs

D15a D15b
PAŠREIZĒJĀ 

NODARBOŠAN
ĀS

PĒDĒJĀ 
NODARBOŠAN

ĀS

Vai Jūs agrāk esat strādājis/-usi kādu algotu darbu?  Kas bija Jūsu pēdējā nodarbošanās?

D15b jautāt, ja PAŠLAIK NESTRĀDĀ ALGOTU DARBU (D15a=1-4)

Kāda ir Jūsu pašreizējā nodarbošanās?

D12-D14 netiek jautāti
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D25

(671)
1
2
3
4

D40a

(672-673)

D40b

(674-675)

D40c

(676-677)
(INT: NOLASĪT - IERAKSTĪT)

EB72.1 D40c

EB72.1 D40b

Sakiet, lūdzu, cik daudz bērnu, vecumā no 10 līdz 14 gadiem, dzīvo Jūsu mājsaimniecībā?

Sakiet, lūdzu, cik daudz bērnu, jaunāku par 10 gadiem (neieskaitot), dzīvo Jūsu 
mājsaimniecībā?

(INT: NOLASĪT - IERAKSTĪT)

(INT: NOLASĪT - IERAKSTĪT)

EB72.1 D40a

D26-D39 netiek jautāti

Sakiet, lūdzu, cik daudz cilvēku, ieskaitot Jūs pašu, kuri ir 15 un vairāk gadus veci, dzīvo Jūsu 
mājsaimniecībā?

NA

EB72.1 D25

Mazā vai vidēji lielā pilsētā
Lielā pilsētā

(NOLASĪT)

Laukos vai ciematā

D16-D24 netiek jautāti

Vai Jūs teiktu, ka dzīvojat … ?
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D43a

D43b
(678) (679)

D46

(680-689)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,

D60

(690)
1
2
3
4Atteikums (SPONTĀNI)

EB72.1 D60

Reizēm
Gandrīz nekad/ nekad

(KARTĪTE D60 - NOLASĪT – TIKAI VIENA ATBILDE)

Lielākoties

Vai pēdējo divpadsmit mēnešu laikā Jums ir bijušas grūtības mēneša beigās apmaksāt 
rēķinus?

EB72.1 D46

NEJAUTĀT D47 - D59

Neviens (SPONTĀNI)
NA

Dzīvoklis/ māja, par kuru Jūs esat beiguši maksāt
Dzīvoklis/ māja, par kuru Jūs šobrīd maksājat

Pieeja internetam
Automašīna

Muzikālo kompaktdisku atskaņotājs
Dators

Televizors
DVD atskaņotājs

Kuras no šīm precēm Jums ir mājās?

(KARTĪTE D46 - NOLASĪT - IESPĒJAMAS VAIRĀKAS ATBILDES)

EB72.1 D43a D43b

NEJAUTĀT D44 UN D45

1
Nē 2 2
Jā 1

D43a D43b
Fiksētā telefona 

līnija
Mobilais telefons

Vai Jums ir mobilais telefons?

NEJAUTĀT D41 UN D42

Vai Jūsu mājsaimniecībā ir fiksētā (parastā) telefona līnija?
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D61

(691-692)
1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11

D62

Katr
u 

dien
u vai 
gand

rīz 
katru 
dien

u

Diva
s vai 
trīs 

reize
s 

nedē
ļā

Apm
ēram 
reizi 
nedē
ļā

Diva
s vai 
trīs 

reize
s 

mēn
esī 

Dau
dz 

retāk 

Nek
ad

Nav 
pieej
as 

inter
neta

m 
(SP
ONT
ĀNI)

(693) 1 1 2 3 4 5 6 7
(694) 2 1 2 3 4 5 6 7

(695)
3 1 2 3 4 5 6 7

EB72.1 D62

Izmantojat internetu darbā
Izmantojat internetu citur (skolā, augstskolā, 
interneta kafejnīcā utt.)

(NOLASĪT)

Izmantojat internetu mājās

Vai Jūs...?

(KARTĪTE D62 - TIKAI VIENA ATBILDE KATRĀ RINDĀ)

EB72.1 D61

10 Augstākais līmenis sabiedrībā
Atteikums (SPONTĀNI)

8
9

6
7

4
5

2
3

(KARTĪTE D61- TIKAI VIENA ATBILDE)

1 Zemākais līmenis sabiedrībā

Nākamajā skalā punkts '1'  atbilst  'zemākajam līmenim sabiedrībā' un  '10' atbilst 
'augstākajam līmenim sabiedrībā'. Sakiet, lūdzu, kurā posmā Jūs novietotu sevi?
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P1
(716-717) (718-719)

P2

(720-721) (722-723)

P3
(724-726)

P4
(727)

1
2
3
4

P5
(728)

1
2
3
4

P6

(729-730)

EB72.1 P6

Apdzīvotās vietas tips

(LATVIJAS KODI)

Slikta

EB72.1 P5

Laba
Viduvēja

Respondenta sadarbība, atsaucīgums

Izcila

Piecas un vairāk

EB72.1 P4

Trīs
Četras

Intervijā klātesošo personu skaits, ieskaitot intervētāju.

Divas (intervētājs un respondents)

MINŪTES

EB72.1 P3

EB72.1 P2

INTERVIJAS ILGUMS

(INT.: IZMANTOT 24 STUNDU PULKSTEŅLAIKU)

STUNDAS MINŪTES

EB72.1 P1

INTERVIJAS SĀKUMA LAIKS

INTERVIJAS DATUMS

DIENA MĒNESIS

INTERVIJAS PROTOKOLS
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P7

(731-732)

P8
(733-740)

P9
(741-748)

P10
(749-756)

P11
(757-764)

P13
(765)

1
2

EB72.1 P13

Latviešu
Krievu

Jautāt tikai  LU, BE, ES, FI, EE, LV un MT, FR un FM

Intervijas valoda

Svēršanas faktors (svari)

EB72.1 P11

Intervētāja numurs

EB72.1 P10

Aptaujas punkta numurs

EB72.1 P9

Pasta indekss

EB72.1 P8

(LATVIJAS KODI)

EB72.1 P7

Reģions
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